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Стан здоров’я громадян України відноситься до найбільш важливих проблем розвитку 

суспільства. Особливо це стосується репродуктивного здоров’я жінок, оскільки воно безпо-
середньо пов’язано зі здоров’ям новонароджених дітей, а отже зі здоров’ям нації та майбут-
нім держави. 

У США, країнах Європи, у т.ч. в Україні, відмічається зростання захворюваності на 
запальні гінекологічні захворювання, що є наслідком урбанізації, зміни статевої поведінки 
молоді, за даними ВОЗ має тенденцію до «помолодшання», адже більшість хворих – це жін-
ки у віці до 25 років. 

Незважаючи на значні досягнення у вивченні етіології, патогенезу, розробку нових 
методів діагностики та лікування запальні гінекологічні захворювання у сучасних умовах 
залишаються однією з медико-соціальних проблем і займають лідируючі позиції у структурі 
гінекологічної захворюваності. За даними медичної статистики, інфекційно-запальні захво-
рювання статевих органів зустрічаються у 60—70% амбулаторних та 30% стаціонарних гіне-
кологічних хворих  

Основним етіологічним фактором запальних захворювань жіночих статевих органів 
(ЗЗСО) є інфекційні агенти, а також одну з провідних ролей грає зниження імунітету (Іваню-
та Л.І. та ін.) Встановлено, що в етіології запальних захворювань статевих органів провідну 
роль відіграють мікробні асоціації, що підвищують вірулентність мікроорганізмів, найваж-
ливішими збудниками яких є асоціації грампозитивних і грамнегативних аеробних і анаеро-
бних бактерій, так звані мікст-інфекції, що значно погіршують перебіг та прогноз захворю-
вання. Деякі зі збудників відносяться до умовно патогенної мікрофлори, тобто є представни-
ками нормальної аутофлори. Крім того, в усьому світі відзначається високий рівень реєстра-
ції інфекцій, що передаються статевим шляхом, серед яких значне місце належить хламідіям, 
уреаплазмам , мікоплазмам.  

На сучасному етапі основними проблемами етіотропної терапії ЗЗСО є: розширен-
ня спектра патогенів (умовно-патогенна флора, вірусно- бактеріальні асоціації, мікст- і 
ко-інфекції та ін); збільшення числа стійких штамів (внаслідок нераціональної антибіоти-
котерапії, самолікування, в тому числі з використанням препаратів нових поколінь, внут-
рішньовидових мутацій мікроорганізмів та ін); поява нових даних про зміну фармакоди-
наміки в залежності від віку, супутніх захворювань, ускладнень, локалізації ураження та 
ін; зростання кількості ускладнень і побічних ефектів, підвищення вартості лікування. 

Під час дослідження було проаналізовані карти історій хвороб 139 хворих на ЗЗСО, 
які пройшли курс стаціонарного лікування в гінекологічному відділенні Луцької МКЛ у пе-
ріод квітень-травень 2018 р. При дослідженні історій хвороб було виявлено, що в структурі 
захворюваності переважають: сальпінгоофорит – 70 (50%), ендометрит – 15 (11%), абсцес 
бартолінієвої залози – 18 (13%). Найрідше зустрічаються такі захворювання, як панметрит та 
гідросальпінкс – їх долі склали по 2 % з усіх ЗЗСО за досліджуваний період. 

За найбільш поширеними ЗЗСО (сальпінгоофорит 50%, ендометрит 11%, абсцес бар-
толінієвої залози 13%) був проведен аналіз призначень лікарів. В цілому було виявлено 28 ЛЗ 
серед яких 27 INN, що належать до 13 фармакологічних груп. В подальшому була дослідже-
на динаміка цін на ЛЗ основного та додаткового списку що застосовуються у фармакотерапії 
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ЗЗСО (рис. 1) за період травень 2018 – грудень 2018 року у аптеках м. Луцьк. Варто зазначи-
ти, що наприкінці досліджуваного періоду, а саме у листопаді та грудні 2018 р. деякі препа-
рати не були присутні в аптеках постійно. Так Сумамед табл. 500 мг № 3 (ПЛІВА Хрватска 
д.о.о., Хорватія), Біострепта № 6 супп (Завод сироваток та вакцин ТОВ «Біомед», Польща), 
Гінекохеель розч. 30 мл у фл. № 1 (Біологіше Хайльміттель Хеель ГмбХ, Німеччина) та 
Реосорбілакт розч. 200 мл (ТОВ «Юрія-Фарм», м. Київ, Україна) були відсутні в аптеках  
м. Луцьк протягом 3-4 доби у період 19.11.2018 р. по 28.11.2018 р., що без сумніву негативно 
вплинуло на лікування стаціонарних хворих у цей період, оскільки ліки хворі купуть 
самостійно і лікарня не має необхідних запасів.  
 

 
Рис. 1. Динаміка цін на ЛЗ основного списку для лікування ЗЗСО 

 
За результатами дослідження динаміки цін на ЛЗ що застосовуються у фармакотерапії 

ЗЗСО встановлено, що серед ЛЗ основного списку (13 препаратів: 4 українського 
виробництва, 9 імортного виробництва) найбільше зростання ціни серед препаратів 
українського виробництва протягом досліджуваного періоду спостерігалося у Лаферон супп. 
500 тис. МЕ №10 в листопаді 2018 р. + 11 % та Цефтріаксон-Дарниця 1 г фл. № 5 у грудні 
2018 р + 9 %; в цілому зростання цін на вказані ЛЗ склало 19% та 10 % відповідно. 

Ціни на ЛЗ українського виробництва Мелоксикам-ЛХ,супп 0,015 №20 та Цефазолін-
Дарниця пор. д/ін.. 0,5 г фл. № 5 дещо зменшились протягом досліджуваного періоду – на 
18% та 14 % відповідно. 

Серед ЛЗ іноземного виробництва найбільше зростання ціни виявлено для Оргіл табл. 
500 мг № 10 (Індія) + 36% у грудні 2018 р., Ціни на інші імпортні ЛЗ зростали поступово на 
1%-7 % протягом досліджуваного періоду і загальне зростання цін склало від 14% (Метрогіл 
5 мг/мл, 100 мл, фл. № 1) до 29 % (Фурамаг капс.50 мг № 30). В той же час ціни на деякі 
препарати у грудні 2018 р.суттєво зменшились: Доксибене капс. 100 мг № 10 на 62%, Лінекс 
капс.№ 16 на 40%. 
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Дослідження динаміки цін на ЛЗ додаткового списку (рис. 2) показало, що серед ЛЗ 
українського виробництва (9 препаратів) найбільше загальне зростання спостерігалося для 
Реосорбілакт розч. 200 мл +11% та Новокаїн-Дарниця 5 мг/мл 5 мл амп. № 10 (Укр.) + 10%. 
Лише Глюкоза розч.200 мл втратила в ціні 1% у липні 2018 р. В цілому з липня 2018р. по 
листопад 2018 р. зростання цін майже не спостерігалося, але у листопаді-грудні 2018 р вони 
підвищились на 2%-9% для усіх ЛЗ досліджуваної групи. 

 

 
Рис. 2. Динаміки цін на ЛЗ додаткового списку для лікування ЗЗСО 

 
Серед ЛЗ додаткового списку імпортного походження динаміка була наступною: ціни 

зростали поступово на 2% – 9% кожного місяця і загалом ціни збільшились від 12 % для 
Ехінацея композитум C 2,2 мл в амп/ № 5до 32% -33% для Гінекохеель крап. 30 мл у фл. № 1 
та Гексикон 0,05% 100 мл у фл. № 1 відповідно. 

В результаті дослідження встановлено, що в цілому хворі на ЗЗСО забезпечені 
необхідними ЛЗ, проте постійне зростання цін негативно впливає на якість та своєчасність 
лікування хворих (особливо неповнолітніх), отже доцільно забезпечити наявність необхідних 
препаратів для лікування ЗЗСО, принаймні при стаціонарному лікуванні цих небезпечних 
захворювань. 
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